

# Зоревская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с придугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Мелюшенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими войсками трофеев—7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиачасти тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до четырех рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненый тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием минометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком, взвод автоматчиков. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод. Только трем автоматчикам удалось убежать с поля боя.

Партизанский отряд тов. Х., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу против фашистских захватчиков. На одной из дорог член отряда тов. С. противотанковыми гранатами уничтожил немецкий танк и его экипаж. Вскоре на дороге оказалась штабная машина. Партизаны забросали автомобиль грана-

тами и расстреляли сидевших в нем офицеров. На днях партизаны Б. и С. отправились на разведку. Им встретились два немецких офицера. Фашисты приказали партизану С. снять валенки. С. стал медленно снимать валенки, делая вид, что они ему тесны. Тогда офицер выстрелил в партизана и ранил его. В тот же момент партизан Б. выстрелил во второго офицера и убил его. Раненый партизан С., зажимая свою рану рукой, побежал за вторым бросившимся наутек офицером и ранил его. Отстреливаясь, фашист пытался назад. С., подойдя к нему, в упор застрелил офицера. В это время со стороны населенного пункта немцы открыли по партизанам огонь. Славные патриоты, взяв у офицера документы и оружие скрылись в лесу.

Устраивая на дорогах засады, партизаны уничтожают связистов, грузовые машины и повозки немцев. Успешное нападение совершил отряд на вражеский продовольственный обоз. Перебив охрану, партизаны часть грузов захватили с собой, а остальное уничтожили. Несколько дней спустя отряд уничтожил фашистский самолет, сделавший вынужденную посадку. Только за последнее время партизаны отряда тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров. Установив связь с командованием частей Красной Армии, славные советские патриоты помогли уничтожить фашистский артиллерийский склад, радиостанцию и разгромить аэродром, где находилось 35 самолетов противника.

Неудачи немецко-фашистских войск под Москвой вызывают большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 6 роты 86 мотополка 10 танковой дивизии Химе Герберг показал: «В последнее время 6 рота 10 танковой дивизии имела в наличии только 20 человек. Первая рота

2 батальона—всего 8 человек. Остальные убиты и ранены. Из 200 танков, которыми располагала 10 танковая дивизия, осталось 30—40 танков. Германские войска под Москвой несут исключительно большие потери». Обер-ефрейтор 1 роты 66 зенитного дивизиона 17 танковой дивизии Вальтер Фермер показал: «17 танковая дивизия потеряла свыше 50 проц. танков. Велики также людские потери. Наша рота, например, в последних боях потеряла 60 человек убитыми и ранеными. Если раньше говорили о предстоящем падении Москвы и близком конце войны, то теперь этому никто не верит». Военнопленный из штабной роты 240 пехотного полка 106 пехотной дивизии Фис Вернер показал: «Только за последние три дня боев 240 пехотный полк потерял 500 человек убитыми и ранеными. В штабной роте из 130 человек осталось 40 человек. Настроение солдат с каждым днем ухудшается. Многие солдаты больны. В победу Германии многие уже перестают верить. Они недовольны войной, хотят домой». Солдат 3 мотоциклетной роты 50 стрелкового полка 20 танковой дивизии Фернас Вильгельм показал: «Настроение солдат стало очень плохое. В роте имеется более 50 проц. обмороженных и много больных гриппом. Солдаты возмущены и начинают уже открыто выражать недовольство войной».

Чешские патриоты в начале декабря взорвали в Млада-Болеславе готовый к отправке состав с вооружением для германской армии. За последние десять дней в Чехословакии в результате диверсий на военных заводах и железных дорогах уничтожено 25 танков и 19 орудий. Сообщают, что чешские военные предприятия выпустили в ноябре продукции на 7 проц. меньше чем в октябре.



Репродукция с открытки работы художника Костомолодского, выпущенной издательством «Искусство».

Фотохроника ТАСС.

Рабочие, колхозники, служащие, домохозяйки! Активным участием в денежно-вещевой потерее дадим государству новые средства на оборону нашей Родины!

### ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на Юго-Востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение десяти дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом Армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12 танковая, 18 моторизованная и 61 пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетых в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в леса в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

### В последний час

### ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе г. Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаку, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены две пехотные дивизии противника—45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сикс Фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

### Подписались на 7000 руб.

Активно участвует в подписке на билеты денежно-вещевой лотереи коллектив артели «Красный швейник». 10 декабря по этому вопросу было проведено общее собрание членов артели. Выступившие на собрании работники горячо поддержали мероприятие правительства, направленное к укреплению оборонной мощи страны.

—Каждый из нас с радостью отдаст свои сбережения на укрепление финансовой и оборонной мощи страны,—заявила в

своем выступлении работница портновского цеха т. Калашникова. Она приобрела билетов на 60 руб. и все деньги внесла наличными.

Примеру т. Калашниковой последовали тт. Рунова, Шелехов, Грошикова, Дудичева и многие другие. Общая сумма подписки превышает 7000 руб. Коллектив артели решил погасить стоимость лотерейных билетов досрочно—к 15 января. Уже поступило наличными 400 рублей.

А. ПЫНИН.

### ХОРОШИЙ ПРИМЕР АКТИВА

Успешно проходит реализация денежно-вещевой лотереи в Букинском сельсовете. Актив сельсовета: председатели колхозов, бригадиры, интеллигенция и другие в количестве 36 чел. оформили подписку на 4170 руб. Первым из актива на 300 руб. подписался депутат Ретичев А. Д. и тут же внес 200 руб. наличными. Продавец сельпо т. Коно-

валова подписалась на 500 руб., тт. Иванов С.—председатель колхоза имени Кирова, Иванов А.—председатель промколхоза «Стахановец», Брюхачев—счетовод колхоза имени Кирова и Бавырина—агроном этого колхоза подписались по 200 руб. каждый. Сумма подписки продолжает расти.

С. КАДУЛИН, А. ИВАНОВ.

### За наличный расчет

Служащие артели «Красный пряничник» в количестве 9 чел. приобрели билетов лотереи на 530 руб. за наличный расчет. Сумма подписки превышает 25 проц. фонда зарплаты.

Д. ВОРОНИНА.

Коллектив рабочих механических мастерских сплава совместно с работниками Узольской сплавной конторы изъявили желание приобрести билетов лотереи на 1320 руб., это более чем на 20 проц. месячного заработка каждого подписчика.

П. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

В школе ФЗО № 9 и ремесленном училище № 32 подписались на лотерейные билеты 37 чел. на 3000 руб. Из этой суммы 850 руб. внесены наличными.

А. ВОЛКОВ.

Работники суда и прокуратуры в количестве 12 чел. подписались на билеты лотереи на 1370 руб.—28 проц. месячного заработка. 200 руб. за билеты внесены наличными. А. БАРАНОВ.

По данным райсберкассы вчера к вечеру размещено билетов денежно-вещевой лотереи по району на 68 тысяч руб. В том числе сумма подписки среди рабочих, служащих и домохозяек в городе составляет 63 тыс. руб. При подписке на билеты внесено наличными 7600 руб. Во многих предприятиях трудящиеся приобретают билеты лотереи на сумму равную 25 и больше процентам заработка.





### Канада и Южно-Африканский союз объявили войну Финляндии, Венгрии и Румынии

НЬЮ-ЙОРК, 9. (ТАСС). Из Оттавы сообщают, что правительство Канады приняло решение об объявлении войны Финляндии, Венгрии и Румынии.

### Подписание Рузвельтом резолюции конгресса об объявлении войны Японии

ВАШИНГТОН, 8. (ТАСС). Рузвельт подписал резолюцию конгресса, в которой США официально объявляют войну Японии.

### Национальный комитет Свободной Франции объявил войну Японии

Как передает агентство Рейтер, национальный комитет Свободной Франции, объединенный под председательством генерала де Голля объявил о состоянии войны между Японией и всеми территориями Свободной Франции. (ТАСС).

### РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ МЕКСИКОЙ И ЯПОНИЕЙ

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент Мексики Авила Камачо объявил о разрыве дипломатических отношений с Японией. Японскому посланнику вручен его паспорт, имущество всех японцев конфисковано. Перед посольством США толпятся много американцев и мексиканцев, желающих вступить в армию.

### Новая Зеландия объявила войну Японии

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, правительство Новой Зеландии объявило войну Японии.

### Доминиканская республика объявила войну Японии

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, посланник Доминиканской республики в Вашингтоне заявил, что его страна объявила войну Японии.

## Как мы освоили производство лыж

В дни великой отечественной войны мы получили задание освоить производство лыж. Не имея производственной базы, кадров, мало-мальски знакомых с производством лыж, мы решили выпускать только полуфабрикат лыж, так называемую болванку и заключили договор с артелью имени 20 лет Октября на последующую обработку болванок. Спустя две недели мы стали изыскивать возможности организации полного процесса производства лыж внутри лесхоза.

В Городецком, Волжском и Пуреховском лесничествах были созданы три пункта по производству лыж. Лесничие тт. Гришин, Вшивцев и Лакеев проявили немало изобретательности, чтобы обеспечить нужную точность производства. В Горо-

децком лесничестве под сушилку приспособили помещение склада, а парильню оборудовали прямо под открытым небом (с наступлением холодов она сделана более капитально). В Волжском лесничестве нашли старую заброшенную баню и оборудовали там парильню, а под сушилку использовали помещение семеновсушилки. Так, мобилизуя внутренние ресурсы, без капитальных затрат мы создали базу для производства лыж.

Не менее важным был и вопрос о кадрах. Немало энергии пришлось потратить, чтобы найти рабочих нужных специальностей. Часть столяров нашли среди рабочих лесхоза, часть завербовали в колхозах.

Большую помощь оказал нам колхоз имени Тимирязева. Выде-

лив трех столяров, колхоз предоставил в распоряжение лесхоза и столярную мастерскую. Многие столяры-колхозники производят отделку лыж у себя дома. В октябре мы послали на двухнедельные курсы помощника Волжского лесничества т. Шалабина. Обучившись у велужских мастеров производству лыж он стал у нас уже инструктором. Знающий столярное дело директор лесхоза т. Храмов обучил этому многих рабочих лесхоза.

Весь коллектив лесхоза работал самоотверженно, особенно проявили себя столяр Волжского лесничества т. Макаров, рабочие Городецкого лесничества тт. Зверев, Бутылкин, Зорев и другие.

Мы уже сдали более полovice запланированного количества лыж. Остальные лыжи намечаем сдать к 15 декабря и

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

М. ТЯГНЫ-РЯДНО,  
главный агроном райзо

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет высокие требования к сельскому хозяйству. Колхозная деревня должна в полной мере снабдить воинов Красной Армии продовольствием, а промышленность сырьем.

Товарищ Сталин в историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции призвал всех тружеников колхозных сел и деревень к деятельной и активной поддержке нашей Красной Армии, нашего Красного Флота «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» (Сталин).

Колхозная деревня помогает фронту. Но эту помощь надо изо дня в день усиливать. Производство сельскохозяйственной продукции должно непрерывно возрастать.

Наш район завершает сельскохозяйственный год. Колхозы накануне большой работы — подготовки к весенней посевной кампании. Весна 1942 г. в истории колхозов будет являться исключительной по использованию всех резервов.

Руководителям колхозов, бригадирам, звеньевым и всему колхозному активу необходимо проявить максимум заботы, энергии, стахановской смекалки, чтобы не только выполнить план весеннего сева, в этом году, но и получить высокий урожай всех культур и значительно больший, чем в предыдущие годы. В этом заключается сейчас историческая миссия колхозов и их членов перед страной и фронтом.

Какие меры должны принять колхозы, чтобы с честью выполнить эту миссию, чтобы организованно провести первый весенний сев в условиях войны?

Прежде всего в кратчайший срок закончить обмолот зерновых и семенников клевера. В этой части до сих пор работа в ряде колхозов идет из рук вон плохо.

Буквально в ближайшие дни колхозы должны полностью засыпать семенные фонды по всем культурам. Безусловно, засыпку производить тщательно очищен-

ными, отсортированными и вполне кондиционными семенами. Семена с повышенной влажностью должны быть доведены до кондиционного состояния путем многократного пропускания через веялку, перелопачивания, рассыпки тонким слоем и т. д.

Совершенно недопустимо затягивать очистку и проверку семенного материала. Надо немедленно привести весь зерноочистительный парк (триера, триумфы, клейтоны, веялки, кукуты, змейки, горки и т. д.) в полную готовность, организовав ремонт машин на месте в колхозах и в МТС. Очистку засыпанных семенных и страховых фондов как яровых, так и переходящих фондов озимых культур необходимо закончить не позднее 1 января 1942 г.

Триерование производить как правило после тщательной, предварительной очистки на клейтоны и триумфы и категорически запрещается применять триер для сортирования зерна отработанного только на веялках.

В целях наибольшего использования семян картофеля, необходимо принять все меры, чтобы не допустить порчи картофеля в хранилищах. Для чего организуется систематическая переборка и проверка картофеля.

В отношении полного использования льносемян надо еще раз проверить колоколец, чтобы не было ни грамма отхода семян льна допущенного при обмолоте. А если такой отход будет обнаружен, пропустить вторично льняную мякину через зерновую молотилку, клеверотерку, после чего всю мякину пропустить через веялку, триумф, добываясь полного выделения семян из оставшейся мякины. Отходы после веялки и сортировки триумф переочистить снова, пропустив их дополнительно через трешетки и льноочистительные горки.

В ряде колхозов плохо обстоит дело с засыпкой семян овощных культур и с закладкой семенников. Например, в колхозах «Стахановец», имени Литвинова, имени М Горького и др. до сих

пор не проведена засыпка семенного фонда овощных культур. Это положение недопустимо. Необходимо этот недостаток исправить в ближайшие 2-3 дня.

В текущую весну 1942 г. колхозы не должны ориентироваться на приобретение того или иного семенного материала извне, а располагать главным образом на внутренние, собственные ресурсы и в крайнем случае на межколхозный обмен, который провести без проволочки, немедленно.

Кроме подготовки семян в условиях нашего района решающее значение имеет заготовка удобрений. Почвы наших колхозов бесструктурные и в сильной степени нуждаются в минеральных и органических удобрениях. Поэтому руководители колхозов должны уже сейчас приступить к заготовке и вывозке навоза, торфокомпоста, птичьего помета, золы, фекалий и минеральных удобрений.

Надо по-боевому, повсеместно, развернуть ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин, колхозного инвентаря и обеспечить окончание ремонта его в МТС, колхозах задолго до полевых работ.

Исключительно большое значение имеет подготовка сельскохозяйственных кадров. Руководители колхозов должны со всей серьезностью отнестись к этому делу.

В ближайшее же время на очередь встанут вопросы организации труда в колхозе, составление производственного агроплана, организация звеньев, закрепление за ними участков, составление рабочих планов бригад, расстановка сил, размещение культур по участкам, распределение удобрений по бригадам и звеньям, подготовка к яровизации, протравливанию семян и т. д.

Все эти вопросы должны уже находиться в поле зрения руководителей колхозов, чтобы своевременно и правильно решить их к предстоящей весенней посевной кампании.

Мы обязаны обеспечить такую подготовку к весенним полевым работам, чтобы каждый колхоз вступил в сев во всеоружии и с честью справился с заданиями военного времени.



## Готовимся к весеннему севу

Уходя на великую битву с немецким фашизмом, односельчане нашего колхоза дали нам наказ: «Работайте не покладая рук, берегите общественное добро, успешно завершайте уборку урожая, образцово готовьтесь к весеннему севу и этим вы настоящему поможете фронту».

Воодушевленные докладом товарища Сталина от 6 ноября 1941 г., выполняя наказ фронтовиков, колхозники нашей артели, самоотверженно работая в сельском хозяйстве, добились немалых успехов.

Завершая 1941 сельскохозяйственный год, мы сейчас уже начали подготовку к весенне-посевной кампании 1942 г. Во всех бригадах закончили сортирование льносемян. На днях начнем сортирование овса. Первая, вторая, третья и шестая бригады начали вывозку навоза на поля, уже вывезено более 250 возов.

На днях на правлении колхоза решали вопрос о ремонте сельскохозяйственного инвентаря. На первых порах создали комиссию по учету и обследованию состояния инвентаря. Комиссия определит наличие неотремонтированного инвентаря и даст заключение какой ремонт необходим для того или другого инвентаря.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ,  
Председатель колхоза имени Тимирязева.

## Передовой коллектив детских яслей

За отличную работу коллектив детских яслей судовой верфи получил от Горьковского водозавода награду переходящее Красное Знамя. В ответ на эту награду коллектив обязался добиться еще больших успехов в работе.

Н. СУХОТЕПЛОВ,  
Зав. врачебным объединением судовой верфи.

## Сдали нормы на значок ПВХО

В Шадринской начальной школе преподаватель т. Солохина О. И. подготовила среди учеников 25 значков ПВХО 1 степени. Некоторые ученики Лундышев С., Жунива Н., Мордвинова нормы сдали на «отлично», остальные на «хорошо».

Учащиеся теперь знают как обращаться с противогазом.

А. ПОЛЕТАЕВА.

## И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

### КИНО—ТЕАТР

12, 13 и 14 декабря звуковая художественная кино-картина

### „ПОБЕДА“

в 9 частях  
Сверх программы кино-журнал  
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.